

市委常委会召开会议

# 传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

## 韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)2月19日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上、在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示,传达学习全国、全省宣传部长会议精神和全国、全省统战部长会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取市十五届人大五次会议和市政协十四届四次会议筹备情况汇报,讨论拟提请市两会审议 审查的有关报告。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,旗帜鲜明、掷地有声,振奋人心、意义深远,为推动新时代民营经济发展指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。要凝聚发展共识。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,增强抓好民营经济发展的责任感、紧迫感和使命感,立足我市发展实际,加大舆论宣传力度,增强民营企业发展信心,营造“支持民营

企业大显身手”的浓厚氛围。要狠抓政策落实。进一步优化营商环境,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,依法保护民营企业和民营企业家合法权益,提高惠企纾困政策的精准度和协同性,推动民营企业做大做强做优做强。要促进“两个健康”。深入实施新时代民营企业家培养计划,大力弘扬企业家精神、新时代晋商精神,鼓励民营企业积极参与全市重点产业链建设、科技创新、人才引育等方面工作,进一步构建亲清政商关系,实现民营经济健康发展、高质量发展。

会议强调,习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话,既为吉林乃至东北地区高质量发展指明了方向,也为我们做好各项工作提供了有力指导。全市上下要坚定扛牢使命任务,积极融入和服务中部崛起、东北振兴等国家区域协调发展战略,高质量完成“十四五”规划目标任务,加快国家区域中心城市步伐。要积极转动能、搭平台、优生态,加强科技创新

与产业创新深度融合,推进生产性服务业与先进制造业融合发展,因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系。要加快推动文旅、科技创新、开发区、国资国企、招商引资等标志性改革举措落地见效,持续优化营商环境,进一步激发高质量发展动力活力。要持续深化区域合作对接,加大交通枢纽建设力度,打造高能级开放平台,加强外贸主体建设和培育,加快建设内陆地区高水平对外开放新高地。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,清醒认识地质灾害防治工作面临的复杂形势,进一步优化指挥决策、完善响应流程、密切部门协同、畅通报送渠道,全面掌握全市地质灾害风险隐患底数,健全群测群防队伍,加大易发区域巡查频次,做好应急救援准备,开展针对性、实战性训练,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实意识形态工作责

任制,推动党的创新理论武装向纵深发展,巩固壮大主流思想舆论,深化理想信念教育,强化思想道德建设,加强文艺文化精品创作,打造过硬宣传思想文化工作队伍,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,着力做实思想政治引领主责主业,统筹做好民主党派、民族宗教、民营经济、党外知识分子和新的社会阶层人士、港澳台和海外统战工作,汇聚谱写中国式现代化太原篇章的强大合力。

会议强调,市两会是全市人民政治生活中的大事盛事。要以高度的政治责任感认真做好会议筹备组织保障各项工作,厉行勤俭节约,严肃会风会纪,营造良好氛围,团结引导广大代表、委员集中精力议大事、谋良策、聚共识,确保市两会开成高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

会议还研究了其他事项。

## 韦韬在调研科技创新工作时强调

# 坚持以科技创新引领产业创新 为推动高质量发展注入新动能塑造新优势

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)2月18日,省委常委、市委书记韦韬在调研科技创新工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚持以科技创新引领产业创新,充分发挥高能级科创平台作用,加强关键核心技术攻关,推动产学研用深度融合,培育和壮大新质生产力,为推动高质量发展注入新动能、塑造新优势。省政府副秘书长、山西转型综改示范区党委书记、管委会主任胡勇,市领导裴耀军、李永强参加。

怀柔实验室山西研究院由怀柔实验室和省政府共同筹建,是国家现代能源领域战略科技力量的重要组成部分。韦韬来到这里,结合大屏听取研究院建设发展及体制机制创新情况介绍,深入展厅察看技术研发和成果转化情况,与实验室科研人员深入交流,了解科研方向、最新进展等,勉励大家围绕重大科研任务,强化使命担当,勇攀科技高峰,努力创造更多高水平科创成果,为实现煤炭清洁高效低碳利用作出更大贡献。

清华大学山西清洁能源研究院是清华大学与我省开展深度合作的重要平台。韦韬来到展厅,详细了解研究院平台建设、组织架构、科技创新等情况,深入制氢技术与装备、锂电池材料与安全等项目研究中心,察看科研成果展示,与科研团队负责人深入交流,了解技术突破和成果转化成效,希望清华山西院瞄准能源绿色低碳转型科技前沿,立足山



西和太原资源禀赋,加快突破关键核心技术,培育孵化更多优质企业,推动更多科技成果尽快转化为现实生产力。

华为技术有限公司山西代表处致力于为我省数字经济高质量发展提供一流产品和服务。韦韬来到这里,听取华为在并业务板块、经营发展、战略规划等情况介绍,详细了解华为公司与我省在智能矿山、政务云、教育、医疗等领域的合作成果,希望华为公司充分发挥产业、技术、人才、生态

等优势,在人工智能、智慧政务、智慧文旅、低空经济、智能充电网、企业数字化转型、人才培养等领域进一步深化务实合作,更好实现互利共赢。

韦韬在调研中强调,科技创新是发展新质生产力的核心要素。全市各级各有关部门要进一步增强抓好科技创新的责任感、使命感、紧迫感,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,深入实施创新驱动发展战略,以科技创新赋能传统产业、壮大新兴产业、布局未来产业,

加快构建现代化产业体系。要健全完善与驻并科研院所、高校、企业的常态化的对接机制,落实落细支持科技创新相关政策,全方位做好服务保障,推进科技成果就地转化和产业化。要统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,全力招引国家级高水平科研院所和实验室落地落户,着力构建人才“选育管用”全链条培养机制,吸引高层次人才和创新团队来并创业就业,为推动高质量发展注入新活力。

省委常委、  
市委书记韦韬  
在怀柔实验室  
山西研究院调  
研科技创新情  
况。

梁琛 摄